

不可移动革命文物20处 可移动革命文物1066件

我市公布第二批革命文物名录

本报讯(记者 张帆)近日,市文化和旅游局(市文物局)公布《天津市第二批革命文物名录》。至此,我市已公布两批革命文物名录,包括不可移动革命文物76处,可移动革命文物8220件(套)。

此次公布的名录包括不可移动革命文物20处,其中市级文物保护单位2处、区级文物保护单位7处、尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物11处;可移动革命文物1066件(套),其中珍贵文物67件(套)、一般文物170件(套)、未定级文物829件(套)。相关部门在全面摸清全市革命文物资源底数和保存现状的基础上,经

过梳理上报、逐级审核、专家论证等程序,在充分征求宣传、党史研究、退役军人事务管理等单位意见后,最终确定革命文物名录,并以此为契机建立“天津市革命文物管理平台”,进一步完善革命文物数据,实现革命文物动态管理,为持续推进革命文物名录公布、提高革命文物保护水平奠定了基础。

据介绍,此次公布的名录呈现三个特点。一是文物分布广,范围涵盖各类博物馆、纪念馆和党史、档案、退役军人事务管理等单位和部门收藏的藏品和资料,革命文物分布广泛。

二是数据内容全,除革命文物基本信息外,市文化和旅游局(市文物局)通过“天津市革命文物管理平台”对革命文物所有权性质、用途、开放现状、红色旅游景区和爱国主义教育基地等认定情况进行收集整理,数据全面准确,为文旅融合发展提供了真实完整的革命文物信息。

三是文物品类丰富,不可移动革命文物包括旧址、旧居、战斗遗址等,如天津广播电台战备台旧址、西青区革命烈士陵园、蓟州区白草洼战斗遗址;可移动革命文物种类包括纪念章、出版物、信件、队旗等,如1922年3月12日周恩来自柏林寄给在伦敦

留学的南开校友的明信片、抗日战争时期延安大学校徽、1947年南开大学全体学生为“六二”反内战告全国同胞书、天津市抗美援朝志愿医疗队第三大队队旗等,革命文物类型丰富,保存状况良好,历史文化价值清晰。

市文化和旅游局(市文物局)将继续推进整体保护,深化系统研究,提升展陈质量,发挥教育功能,不断提升革命文物保护管理水平,更好发挥革命文物在弘扬革命精神、传承红色基因中的重要作用,为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育提供生动教材。

■ 本报记者 翟志鹏 文并摄

作为“中银之声”首届天津音乐节中“春之交响——预热篇”的重磅演出,及“中国民族歌剧表演人才培养”项目的汇报演出,由天津音乐学院复排的民族歌剧《同心结》将于5月7日至9日在天津大剧院上演。本报记者近日走进排练厅,采访了参加演出的青年学员,倾听他们出演该剧的感受与收获。

用我们力所能及的方式传承英雄精神

此次上演的《同心结》采取两套主演阵容,王宏伟、蒋宁、张卓、黄华丽等将在7日、8日出演,四位青年学员郝亮亮、赵燃、袁晓群、李凯丽将于9日登台。作为全剧最主要的角色,特级英雄黄继光一角颇受关注,出演该角色的是陕西师范大学音乐学院教师郝亮亮。

郝亮亮告诉记者,最大的难题是他与人物之间存在年代与身份的巨大距离。为了走进黄继光的内心世界,他不但做了大量案头工作,还按照导演每天为人物“活”5分钟的要求,每天都拿出一定时间沉浸式地体验黄继光的英雄人生。经过艰辛的艺术创作过程,在郝亮亮心目中,黄继光三个字逐渐从课本中“立”了起来,变成了一个活生生的舞台形象。

郝亮亮感触最深的一场戏是黄继光牺牲,这场戏开头是他与战友们在一起互相关照、有说有笑,转眼间就投入了残酷的战场。看着战友一个个倒下,黄继光毅然决定英勇献身,那一瞬间郝亮亮甚至生出从舞台上跳下去的冲动。他说:“这部剧给我个人最大的感受,就是今天的生活来之不易。作为生活在幸福和平新时代的青年人,我们

天津音乐学院复排 用心用情唱响英雄赞歌

民族歌剧《同心结》今日亮相



不再像先烈那样去战场抛头颅、洒热血,但也正因如此,我们应该铭记他们,用我们力所能及的方式传承他们的精神。”

用心用情唱响红色故事

对参加演出的青年学员而言,《同心

更是千千万万志愿军战士留在祖国的妈妈。我一下子顿悟了,学习艺术不仅仅在于技艺,更在于胸怀,我对角色的认识不应局限于一段母子情。我的任务就是在这部歌颂英雄、充满力量的剧中注入一份妈妈的温暖。”

在排演之初,遇到和袁晓群一样困难的还有来自长沙歌舞剧院的李凯丽,她饰演的是象征朝鲜百姓的朴妈妈。李凯丽在肢体、步态乃至音色上努力寻找人物的状态,在导演和老师的指导下,她也学会了从人物的视角出发去看待这个英雄故事。她希望用自己的表演和声音更好地讲好红色故事。

来自四川省歌舞剧院的青年女高音赵燃出演朝鲜女孩朴顺姬,这个角色代表着抗美援朝战争中失去父母的朝鲜孤儿,在剧中与黄继光结下了深厚的兄妹情。赵燃为角色写了人物小传,她说:“朴顺姬像一只蝴蝶,在舞台上非常可爱、轻盈。她也像一轮明月,在战争年代代表着美好、和平、安宁,战火中的人们看到她就仿佛看到了美好。”从朴顺姬的视角看过去,赵燃更加深刻地感受到以黄继光为代表的志愿军战士的伟岸。她说:“朴顺姬在剧中经历了一个情感变化,从最开始一心想为亲人报仇,到认识了黄继光,为他担心,后来又把他当作了亲哥哥。我最大的感受就是我们的志愿军太伟大了,志愿军母亲太伟大了。”

三军用命拼尽全力 两度进球被判无效

津门虎队燃爆主场憾平强敌

本报讯(记者 顾颖 摄影 崔跃勇)昨天晚上,天津津门虎队在“水滴”面对中超领头羊上海海港队,打出了一场非常精彩的比赛,虽然最终双方0:0战平,但是津门虎队整场表现有目共睹。上海海港队主教练哈维赛后说,这对他们而言是一场非常艰难的比赛,没有失球、取得1分,也是一种收获。

相比上一轮比赛,天津津门虎队在首发阵容上做出了微调,由郭皓替下田依浓,和王秋明、梅里达搭档中场。上海海港队则派出了全部主力阵容。整个上半时,津门虎队无论是对球权的控制,还是在前场制造的机会,都明显优于上海海港队,双方射门次数更是津门虎队压倒性占优。赛后津门虎队主教练于根伟称,这是津门虎队开赛以来踢得最精彩的半场球。

下半场,上海海港队通过调整加强进攻,但是比赛的局面仍然由津门虎队掌握。第78分钟,贝里奇曾打入一球,被判越位在先无效。第85分钟,津门虎队再度进球,又



山东泰山队遭逆转

本报讯(记者 顾颖)2023中超联赛昨天进行了第5轮第2个比赛日的争夺,除了天津津门虎队主场与上海海港队战平之外,山东泰山队客场1:2不敌梅州客家队,成都蓉城队主场3:2战胜青岛海牛队,南通支云队主

场0:1不敌长春亚泰队。

山东泰山队本赛季前4轮比赛1胜2平1负,与之前的预期差距比较大。本轮山东泰山队客战尚未有过胜绩的梅州客家队,上半时凭借克雷桑射门击中立柱后陈蒲的补射

取得领先,却没能保持住优势。下半场梅州客队连进2球反超了比分,并最终将2:1的比分保持到最后,取得了赛季首胜。

成都蓉城队面对青岛海牛队,原本已经3球领先,但下半时一度在两分钟内连丢两球,给自己的取胜过程制造了险象。长春亚泰队则依靠外援莱昂纳多的入球,锁定了与南通支云队比赛的胜局,赢得并不轻松。

和武术散打之后的第三个竞技武术项目,向全国推广。

王菊表示:“武术兵道具有短兵器的各种技法,既有实战性,又有演练的特点,可以让同学们达到强身健体的作用,武术兵道的器械是用薄海绵包裹,而且比赛时候还会穿上护具,充分确保参与者的安全,项目兼具趣味性、竞技性和安全性。”活动中,天津市第七中学的藏族学生们还现场观摩并体验了武术项目“兵道”。

武术项目“兵道”进校园活动启动

本报讯(记者 李蓓)日前,武术项目“兵道”进校园活动启动仪式在天津市第七中学举行。活动中,天津体育学院武术与民族传统体育学院教师、霍元甲第五代玄孙女霍静虹,天津武术队领队王菊和全国武术冠军杨意为现场的师生进行了武术“兵道”项目的展示。

书香天津·全民阅读成果展开启巡展

本报讯(记者 仇宇浩)作为“奋进新征程 阅读新未来”2023书香天津·阅读盛典的重要组成部分,“迎盛会·读经典·向未来”2022书香天津·全民阅读成果展日前开启巡展。

2023书香天津·阅读盛典由市委宣传部、市全民阅读工作领导小组、海河传媒中心、市委网信办、市文化和旅游局主办,市全民阅读办、海河传媒中心教育频道承办。

继亮相梅地亚大酒店之后,2022书香天津·全民阅读成果展巡展首站设在河东区图书馆嘉华中心馆区,将在此持续展览至5月13日。

从书香中国到书香天津,全民阅读工作取得丰硕成果。此次成果展分为:书香天津·读书月活动展、新时代乡村阅读季活动展、书香天津·云课堂活动展、最美书店、示范书屋吧、大学生“悦读之星”、书香之家等书香天津系列评选活动成果展,“护苗行动——绿书签”主题活动展,版权成果展,成员单位活动成果展,各区成果展,书香天津摄影作品展,“我的书屋书吧我的梦”少年儿童阅读实践活动成果展等。展览图文并茂地集中宣传推广书香天津·全民阅读理念,展示书香天津·全民阅读成果。

“京剧票友大舞台”唱响《红灯记》



本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨日,我市“京剧票友大舞台”第127期在滨湖剧院上演,由中铁十六局二公司铁建京剧团带来现代京剧《红灯记》。此次活动由市文化和旅游局、市振兴京剧基金会、市京剧票友迷协会、天津京剧院主办。

据了解,“京剧票友大舞台”是一项举办多年的公益活动,意在用群众文化的方式普及传承京剧艺术,为票友搭建交流学习的圆梦舞台,为观众搭起贴近传统文化的百姓剧场。

“周日音乐讲座”今日继续

本报讯(记者 翟志鹏)今日15:00,天津交响乐团“周日音乐讲座”将在天津音乐厅举办第二场活动,邀请音乐专家周海宏为市民讲解古典音乐。

据悉,“周日音乐讲座”是天交应广大观众要求,在“周日音乐下午茶”平台上开辟的全新系列活动。该活动邀请音乐专家和艺术家走进剧场,与广大市民近距离聊聊“古典音乐那些事儿”。今日的讲座以“音乐何需‘懂’——浅谈艺术在人类生活中的意义”为题,主讲人周海宏是我国音乐美学、心理学、教育学领域的著名专家,曾任中央音乐学院副院长。

全国游泳冠军赛落幕

天津队收获三金两铜

本报讯(记者 李蓓)为期6天的2023全国游泳冠军赛昨天在浙江杭州落下帷幕,在最后一天的比赛中,亚洲纪录被再次刷新,在男子50米蛙泳决赛中,湖北队的孙佳俊以26秒61打破亚洲纪录夺冠。覃海洋和闫子贝分获2、3名,天津选手宋嘉乐名列第6。

在男子50米蛙泳决赛中,覃海洋和孙佳俊的争夺异常激烈,孙佳俊在整体过程中表现更为出色,全程压制住了覃海洋,最后到边26秒61,把覃海洋在3月份刚刚创造的亚洲纪录又提高了0.02秒。覃海洋26秒72获得亚军,闫子贝27秒09获得第3,天津队的宋嘉乐获得第6名。此外,天津队的武广帅还在男子200米蝶泳决赛中获得第5名,冠军被陈俊儿以1分54秒16破全国纪录的成绩获得。

本次游泳冠军赛是2023年福冈世界游泳锦标赛的选拔赛,也是杭州亚运会的第二站选拔赛。天津队发挥出色,共获得3金2铜,其中,3枚金牌全部来自王长浩一人,他分别在男子50米自由泳、50米蝶泳和100米蝶泳中为天津队收获了金牌,结合春锦赛的成绩已基本奠定了国内短距离蝶泳的霸主之位。此外,天津队的杨金潼和郑木岩还分别在男子100米自由泳和女子200米蛙泳中获得铜牌。

马德里大师赛 阿尔卡拉斯用胜利庆生

卫冕冠军将与“黑马”争冠

本报讯(记者 苏娅辉)ATP马德里大师赛昨天结束男单半决赛争夺,赛会头号种子、卫冕冠军阿尔卡拉斯以6:4、6:3战胜17号种子丘里奇,连续第二年挺进决赛。

阿尔卡拉斯在西班牙当地巡回赛事连赢20场,职业生涯第4次打进大师赛决赛。“在马德里再次打进决赛,对我来说意义重大,这是如此特别的地方,自从我参加12岁以下等级赛事以来,在这里留下美好回忆。”目前,阿尔卡拉斯距离连续第2个赛季卫冕巴塞罗那、马德里双冠王只差一胜,同时有望重返世界第一宝座。

这是阿尔卡拉斯送给自己的最好的生日礼物。“这样的20岁很特别,所以我会享受决赛。当然,也会努力让整个西班牙都开心。我不考虑压力,只想打场精彩比赛,取得好成绩。”赛事组委会为阿尔卡拉斯准备了生日蛋糕,ATP官网回顾了他职业生涯迄今为止具有意义的20个数据。

阿尔卡拉斯将与大“黑马”、幸运落败者德国选手斯特鲁夫争夺冠军,后者以4:6、6:3、6:4逆转俄罗斯名将卡拉采夫,职业生涯首进大师赛决赛。

中超联赛积分榜				
名次	球队	胜	平	负
1	上海申花	4	1	0
2	成都蓉城	3	2	0
3	上海海港	3	2	0
4	长春亚泰	3	1	1
5	天津津门虎	2	3	0
6	武汉三镇	2	2	1
7	北京国安	1	3	1
8	梅州客家	1	2	2
9	大连人	1	2	2
10	南通支云	1	2	2
11	山东泰山	1	2	2
12	沧州雄狮	1	2	2
13	青岛海牛	1	1	3
14	深圳队	1	1	3
15	河南队	0	3	2
16	浙江队	0	1	4
(截至第5轮)				